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1.1 KLÍČOVÁ SLOVA

Výnosy, náklady, příjmy, výdaje, hospodářský výsledek, cash 
flow, manažerské pojetí nákladů, modelováni nákladů, výnosů, 
hospodářského výsledku, kalkulace nákladů a cen, financováni 
podniku, finanční analýza, investiční rozhodování, efektivnost 
investic, rozbor výkonnosti podniku, podnikatelský plán, zaklada­
telský rozpočet.

Rychlá orientace 
v obsahu

1.2 RYCHLÝ NÁHLED DO PROBLEMATIKY

Učební pomůcka podniková ekonomika II navazuje na učebni Souhrnný náhled 

pomůcku Podniková ekonomika I a pokračuje ve výkladu dalších 
podnikových činností a rozhodovacích problémů v podniku.

Pojmy a souvislosti týkající se problematiky nákladů, výnosů a 
příjmů a výdajů v obecné rovině vysvětluje kapitola 6 učební po­
můcky Podniková ekonomika I Výklad navazuje na uvedenou 
problematiku a rozvádí ji do praktické podoby analýzy nákladů a 
tržeb, využití závislosti nákladů na výkonech pomocí nákladových 
modelů a modelování hospodářského výsledku. S tím souvisí kal­
kulace nákladů a tvorba cen v podniku.

Manažerské pojetí 
nákladů

Relativně samostatnou části je problematika kalkulace nákladů a Tvorba ceny, 
cen v podnicích. Seznámíte se systémem a metodami kalkulací kalkulace nákladů 

nákladů a tvorbou cen.

Financováním podniku se rozumí opatřování a používání kapitá­
lu a peněz (zdrojů financováni podniku a prostředků získávání 
peněz) pro rozšiřování hodnoty a majetku podniku a pro jeho běž­
ný provoz. Základní pojmy jsou vysvětleny v kapitole 5 učební 
pomůcky Podniková ekonomika 1.

Financování

Finanční analýza je soustava vytvořená z relativních (poměro- Finanční analýza 
vých) finančních ukazatelů, které zkoumají různé charakteristiky 
financování podniku. Jde o ukazatele rentability, aktivity, likvidi­
ty. zadluženosti a tržní hodnoty (u akciových společností).

Investice znamená odložení dnešní spotřeby za účelem získáni Investiční činnost 

budoucích užitků. Pro výběr investice jsou rozhodující tři kritéria.
První z nich je výnosnost investice, tj. vztah mezi příjmy, které 
investice v budoucnosti za dobu své existence přinese, a výdaji, 
které budou zapotřebí na její pořízení.. Druhým kriteriem je doba 
splacení investice (stupeň likvidity) a nakonec rizikovost, což 
představuje různou míru nebezpečí, že nebude dosaženo očekáva-
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by se investovat nevyplatilo. 9 TÉMATICKÉ OBSAHY
Posouzení výkonnosti podniku záleží na schopnosti zvolit vhod­
ný přístup k hodnocení a způsob aplikace adekvátních metod tak, 
aby bylo dosaženo poznatků, které umožní zlepšit Či předejít špat­
ným rozhodnutím. Jde o to, aby zájem na dalším rozvoji podniku 
byl cílem rozboru. Předmětem rozboru se může stát kterákoli ob­
last podnikové činnosti, která může být předmětem zájmu top 
managementu, dozorčí rady akcionářů, banky, finančních úřadů 
aj. instituci a zájmových skupin.

Odpovědně založit podnik znamená mít jasno v základních eko­
nomických pojmech a vztazích, které při výrobě hmotných statků 
či poskytováni služeb vznikají. Východiskem je analýza trhu, je­
jímž výsledkem je zjištění, zda zamýšlené podnikání bude vhod­
né. Zakladatelský rozpočet tedy znamená propočítat předpokláda­
né potřeby majetku a kapitálu, který bude sloužil k financování 
potřebného majetku. Dále je třeba zjistit předpokládané výnosy 
a náklady podniku

Rozbor podnikové 
činnosti

Zakladatelský rozpo­
čet

PRŮVODCE STUDIEM 9: „TĚMA TICKE OBSAHY POMÁHAJÍ"

Tématické obsahy jsou vytvořeny pro vás, váženi studující. Bude­
te se lehčeji orientovat v tom. co vás čeká při studiu. Chcete si 
například rozplánovat úkoly? Jejich seznam je zde!

Ír
SYSTEMIZACE 

a přehlednost práce.
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